
CZY KOGOŚ OBCHODZĄ 
WYBORY DO 
EUROPARLAMENTU?

Joanna Skrzyńska

21/05/2024



2

© Ipsos | Maraton wyborczy – jak głosują Polki i Polacy? 
| Czy kogoś obchodzą wybory do Europarlamentu? 
| Joanna Skrzyńska

Badanie zostało przeprowadzone na reprezentatywnej próbie 
1096 osób w wieku 18+ lat w dniach 26 kwietnia - 9 maja 2024 r. 

przy użyciu KnowledgePanel, panelu probabilistycznego Ipsos.

89%
W wyborach każdy głos ma 
znaczenie.

89%

92% 83%
Im więcej ludzi głosuje, tym 
silniejsza staje się demokracja.

To ważne, kto reprezentuje 
Polskę w Parlamencie 
Europejskim.

Udział w wyborach do 
Parlamentu Europejskiego to 
współdecydowanie o 
przyszłości Unii Europejskiej.



CZY RZECZYWIŚCIE 
JEST TAK DOBRZE?
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Stosunek do Unii Europejskiej

Czy ma Pan(i) bardzo pozytywny, 
raczej pozytywny, neutralny, raczej 
negatywny, czy bardzo negatywny 
obraz Unii Europejskiej?

Czy w ciągu ostatniego roku Pana(i) 
postrzeganie Unii Europejskiej 
poprawiło się, pogorszyło, czy 
pozostało bez zmian?

Które z poniższych stwierdzeń dotyczących Unii 
Europejskiej jest najbliższe Pana(i) opinii?

25%

16%

59%

1%

Negatywny

Neutralny

Pozytywny

Trudno
powiedzieć

45%

42%

10%

3%

Pogorszyło się

Pozostało bez
zmian

Poprawiło się

Trudno
powiedzieć

4%

21%

42%

30%

3%

Jestem przeciwny idei Unii Europejskiej

Jestem raczej sceptyczny wobec UE, ale 
mogę zmienić zdanie, jeśli sposób jej 

działania naprawdę ulegnie zmianie

Raczej popieram Unię Europejską, ale nie 
sposób, w jaki obecnie działa

Popieram Unię Europejską i sposób, w jaki 
obecnie działa

Trudno powiedzieć
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Opinie i wiedza o Parlamencie Europejskim

Jaki wpływ – jeśli jakikolwiek – mają 
według Pana(i) decyzje 
podejmowane przez Parlament 
Europejski na… ? [% „DUŻY WPŁYW”]

58%

32%

23%

Polskę

Pana(i) region

Pana(ią)
osobiście

33%
Nie potrafi wymienić z nazwiska 
ani jednego europosła

41%
Nie rozpoznaje żadnej grupy 
politycznej zrzeszającej posłów 
w Parlamencie Europejskim 
[znajomość wspomagana]



TO KOGO TO W KOŃCU 
INTERESUJE?
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Zainteresowanie wyborami

Czy Pan(i) osobiście interesuje się 
wyborami do Parlamentu Europejskiego?

4%

25%

46%

21%
4%

Nie wiem

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Raczej nie

Zdecydowanie nie

67%
Płeć i wiek – łączny odsetek 
odpowiedzi „TAK”

64%

66%

74%

78%

87%

28%

41%

58%

70%

78%

18 - 29 lat

30 - 39 lat

40 - 49 lat

50 - 59 lat

60 i więcej lat

Mężczyżni Kobiety

Większe zainteresowanie wśród osób:

▪ wierzących, że Eurowybory to 

decydowanie o przyszłości UE

▪ pozytywnie nastawionych 

i popierających UE

▪ dostrzegających wpływ decyzji PE 

na Polskę, region i siebie  

▪ mających wiedzę o PE  

▪ głosujących na PiS i PO
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Poczucie poinformowania o wyborach

Na ile czuje się Pan(i) poinformowany(a) 
o nadchodzących wyborach do Parlamentu 
Europejskiego?

16%

35%

30%

18%Nie wiem

Bardzo

Dość

Trochę

Wcale

20%

18%

12%

11%

5%

52%

27%

23%

8%

3%

18 - 29 lat

30 - 39 lat

40 - 49 lat

50 - 59 lat

60 i więcej lat

Mężczyżni Kobiety

Płeć i wiek - odsetek odpowiedzi 
„WCALE”

Elektoraty - odsetki odpowiedzi 
„BARDZO” I „WCALE”

26%

23%

19%

7%

13%

7%

10%

15%

16%

20%

Bardzo Wcale

Koalicja
Obywatelska

Prawo i 
Sprawiedliwość

Konfederacja

Trzecia Droga

Nowa Lewica

51%
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I co z tego?

Na miesiąc przed wyborami do 
Europarlamentu zaangażowanie i 
emocje Polek i Polaków były 
niewielkie. 

W szczególności widoczny jest 
brak zainteresowania młodych 
kobiet.

Grzybobranie 2.0

Kampania ma powolny rozruch i 
prawdopodobnie zintensyfikuje się w 
ostatnich dwóch tygodniach.

Na ten moment najbardziej i w podobnym 
stopniu zmobilizowane są elektoraty KO i 
PiSu. W tarapatach Trzecia Droga i 
Lewica. 

Cmentarzysko politycznych słoni –
perspektywa partyjna

Choć „to ważne, kto reprezentuje 
Polskę w Parlamencie Europejskim”,
to obecnie  nie należy spodziewać się 
frekwencji wyższej niż w wyborach 
samorządowych.

Dobrym wynikiem będzie 
powtórzenie frekwencji z 2019 roku 
(45%).

Frekwencja bez szału



DZIĘKUJĘ
Joanna Skrzyńska

Dane kontaktowe:
joanna.skrzynska@ipsos.com
505 441 321
LinkedIn

https://www.linkedin.com/in/joanna-skrzy%C5%84ska-5aa616b1/
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